

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 11 (10265)

Среда, 28 января 1998 года

Газета издается с 1933 года

## Конкурс инвестиционных проектов

МИНИСТЕРСТВО топлива и энергетики России, в соответствии с положением о государственном финансировании мероприятий по реструктуризации угольной промышленности, утвержденным Постановлением Правительства РФ 3. 1). 97 г. N 1523, сообщает контрольные цифры средств государственной поддержки на реализацию программ местного развития, обеспечения занятости шахтерских городов и поселков в 1998 году в объеме 6,2 млн. рублей (деноминированных).

Администрация города с участием наблюдательного совета проводит конкурс инвестиционных проектов. Конкурсный отбор проектов программ местного развития и обеспечения занятости города проводится с целью выбора проектов, способствующих развитию альтернативной занятости в связи с сокращением рабочих мест и высвобождением трудящихся в ходе реструктуризации угольной промышленности, обеспечивающих поддержание и развитие социальной сферы.

Направления расходования средств господдержки на программы местного развития:

- организация общественно-значимых работ, направленных на развитие местной инфраструктуры (ремонт и поддержание объектов социальной, культурной и природоохранной инфраструктуры, коммунального и жилищного хозяйства);
- профессиональное обучение, переобучение и профориентацию населения города;
- поддержка проектов по созданию инфраструктуры малого бизнеса (бизнес-инкубаторы, социально-деловые центры и т. д.);
- поддержка малого бизнеса, восстановления и создания рабочих мест на перспективных предприятиях.

В конкурсе проектов на финансирование программ местного развития могут принять участие различные организации, независимо от их форм собственности и хозяйствования, включая общественные организации, органы службы занятости, учебные заведения, бизнес-инкубаторы и другие организации.

До участия в конкурсе не допускаются организации, имеющие задолженности в бюджет, государственные внебюджетные фонды, а также задолженность по заработной плате перед сотрудниками. Конкурсы проектов проводятся по каждому из направлений расходования средств.

Срок предоставления инвестиционных проектов на рассмотрение в наблюдательный совет до 28.01.98 года.

За дополнительной информацией обращаться к заместителю главы по экономике Т. И. Лобановой.

С. ДОЛГОПОЛОВ,  
председатель наблюдательного совета.

## РАЗЪЯСНЕНИЕ

НЕДАВНО в нашей газете сообщалось о том, что с 1 января 1998 г. вступил в силу Федеральный Закон "О безопасности дорожного движения" и сотрудники ГАИ будут привлекать к административной ответственности водителей, не имеющих при себе новой аптечки.

Решением областного Законодательного Собрания выше-

указанный Закон начнет действовать на территории Кузбасса с января 1999 года. Так что по дорогам области водители могут ездить беспрепятственно и с аптечками старого образца. Но а тем, кто собирается выехать за пределы области, придется обзавестись новыми аптечками уже сейчас.

## Реплика

### ОБМАН

ЧУТЬ не полгода высокие чиновники Минтруда, Пенсионного фонда твердили, что с 1 февраля 1998 года размеры пенсий возрастут, вступит в действие Закон РФ "О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий". Размер их будет увязываться не только с трудовым стажем, но и со средней зарплатой по стране в четвертом квартале 1997 года.

По официальным данным статистики в среднем по стране за три последних месяца 1997 года реальная зарплата составила один миллион тридцать четыре тысячи рублей "старых" денег. Исходя из этого, каждый пенсионер получил бы в феврале добавку в 50-80 тысяч рублей. Но высокопоставленные чиновники преподнесли совсем другой "подарок". Недрогнувшей рукой правительство исправило цифру 1034 тысячи на 760 тысяч и предписало исходить из этой суммы при расчете добавок к пенсии. "Верхи" вдруг решили "базой" для начисления пенсий взять не сумму зарплаты, начисленной в четвертом квартале, как устанавливает Закон, и даже не ту, которая реально выплачена за три последних месяца минувшего года, а лишь те суммы, с которых проведены отчисления в Пенсионный фонд. Как известно, в конце декабря многим бюджетникам выплачены деньги по зарплате, в том числе за октябрь, ноябрь, декабрь, но они почему-то не учтены.

Шквал телеграмм, критических заметок, заявлений обрушился в январе на Министерство труда и социального развития и Пенсионный фонд после опубликования произвольно "урезанной" суммы. Дума сделала депутатский запрос правительству, а профсоюзы отправили письмо президенту, правительству, Совету Федерации. Очредной скандал разрастается.

Ложь, к сожалению, все чаще становится непременным элементом официальной политики. И это очень опасно.

И. ТЕПЛОВ.

## ВИНОВАТО СОЛНЦЕ

В ЧЕТВЕРГ, 22 января в 16.10 местного времени произошла авария на железнодорожном перекрестке в Малиновке. Маршрутный автобус N 8, за рулем которого находился опытный водитель Осинниковского ПАТП П. А. Расторгуев, из-за нарушения правил безопасности столкнулся с локомотивом. В салоне автобуса находились десять человек, работники шахты "Аларда", все они получили серьезные травмы.

На место аварии выехали скорая помощь и работники Осинниковской ГАИ вместе с начальником С. И. Стояновым. Пострадавшим, а это были в основном женщины, была оказана срочная медицинская помощь, в том числе и водителю. Как только с места происшествия были эвакуированы люди, работники ГАИ приступили к освобождению автобуса, который находился под колесами локомотива. Бензобак автомобиля был серьезно поврежден, горючее разлилось по всему полотну, случись короткое замыкание или случай-

ная искра - быть пожару. А потому автобус тянули из-под локомотива осторожно, вручную. Потом уже подключили к этому делу "вахтовку", чтобы сташить автобус, точнее, горю металла, в сторону от железнодорожного полотна. Путь был освобожден, график поездов не нарушен.

Уже позднее, когда прошел первый шок от случившегося, водитель, совершивший аварию, пояснил, что во всем виновато солнце, поскольку светило ярко и прямо в глаза. Начальник ГАИ С. И. Стоянов о малиновской трагедии сказал так:

- Водитель пренебрег правилами безопасности движения и не обратил внимания на световую сигнализацию. Кроме этого, он не убедился в безопасности движения через переезд и не приостановил автобус. Автобус не подлежит ремонту, а среди пострадавших есть и тяжело травмированные.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

## Вести из Малиновки

### ПЕРЕМЕНЫ

ПО РАСПОРЯЖЕНИЮ главы поселковой администрации Г. Г. Сапцына принимаются меры для улучшения деятельности многоотраслевого коммунального предприятия. Так, его директору И. Н. Алевцевой предложено укомплектовать вверенный ей коллектив специалистами и одновременно улучшить состояние техники. До начала февраля вместе с тем ей предстоит подготовить документацию на лицензирование автомобилей, а к 9 апреля организовать подготовку подвижной техники к осмотру.

Вместе с тем принимаются меры для укрепления трудовой дисциплины.

### В ОЖИДАНИИ ПАВОДКА

МАЛИНОВКА, как известно, расположена на берегу Кондомы. Кроме того, природа не обделила ее и ручьями. Это приносит жителям немало хлопот, особенно с наступлением паводковых вод.

Чтобы укротить стихию, администрация поселка с наступлением весны планирует реализовать ряд мероприятий. Например, на значительном расстоянии по улице Советская намечено реконструировать берега Кондомы, на той же улице будет приведен в порядок мост через ручей.

Вместе с тем в районе деревообделочных цехов планируется очистить дренажные канавы.

На весь этот комплекс мероприятий потребуются значительные ассигнования. Так, только на реконструкцию берега Кондомы по ул. Советская от почты до бани необходимо 45 тысяч рублей.

А. ЦЫРЯПКИН.

## К 50-летию ДМШ N 20

### Юбилей

НАСТУПИВШИЙ год богат на юбилеи: полвека исполняется школе, и одному из ее лучших педагогов - тоже 50!

Анатолий Николаевич Ушаков родился 11 января 1948 года. Послевоенные годы были нелегкими в жизни каждой семьи, но стремление к лучшему, любовь к музыке и огромное трудолюбие привело его после окончания нашей школы в Барнаульское музыкальное училище. Закончив училище и отслужив в армии, Анатолий Николаевич опять в стенах музыкальной школы, но уже в качестве преподавателя.

Его биографию без труда можно уместить в несколько строк, но о творческом пути этого человека можно рассказывать очень долго. Начав в 1969 году работать преподавателем по классу баяна, он сразу же обратил на себя внимание как человек высокой ответственности и дисциплинированности, обладающий к тому же организаторскими способностями.

В 1973 году ему поручили работать с оркестром младших классов, а затем и руководство народным отделением школы. Академические концерты, открытые уроки, поездки в другие школы, организация работы межшкольного методобъединения - во всем этом чувствовалась планомерная и четкая работа заведующего отделением.

Не забывая о традициях школы, Анатолий Николаевич старался использовать в преподавании все то новое, что появлялось в педагогической практике, задействуя при этом каждого преподавателя. Да и сам он внес в общее дело свою лепту: предложенные им и разработанные для каждого класса творческие зачеты стали теперь неотъемлемой частью учебного процесса, развивая у учащихся не только профессиональные качества, но и стремление к творчеству, сочинению, умение подбирать полюбившуюся мелодию по слуху.

18 лет руководил А. Н. Ушаков работой отделения русских

народных инструментов школы. Ему удалось подготовить немало способных ребят, есть среди них и такие, которые продолжили музыкальное образование. Но делом всей его жизни, несомненно, является оркестр русских народных инструментов.

Закончив в 1979 году заочно Кемеровский институт культуры, он все свои силы отдает работе с оркестром старших классов, как бы продолжая дело своего педагога - старейшего преподавателя школы М. А. Матренина, организатора и первого руководителя оркестра в школе. Годы кропотливой работы не прошли даром: в 1991 году оркестр завоевывает Гран-при на областном конкурсе. Обладая чувством меры и тонким музыкальным вкусом, А. Н. Ушаков использует в "Ноктюрне" нетрадиционное соло на трубе, а в "Маленькой лошадке" - ксилофон. Жюри покорили не только зрелость, профессионализм и необычное сочетание инструментов, но и вдохновение, с которым выступают ребята. "Благодарственное письмо" получает А. Н. Ушаков и за участие оркестра в отчетном концерте творческих коллективов города в областном центре в 1992 году.

В школе существует и оркестр учителей, которым гордятся не меньше, чем оркестром старших классов. С 1986 года им руководит Анатолий Николаевич, сплотив вокруг себя не только преподавателей народного отделения.

В 1992 году оркестр педагогов участвовал в областном конкурсе и завоевал второе место, в 1994 году получил звание "народный", а в 1996 году стал лауреатом 2 областного фестиваля. Жизнь продолжается!

Поздравляем Анатолия Николаевича Ушакова с юбилеем, желаем ему долгих лет жизни, здоровья, творческих успехов! 14 февраля желающие смогут увидеть в ДК "Шахтер" концерт оркестра педагогов под его руководством.

И. КЛИМКО,  
преподаватель школы.

**В прошлом году в разгар лета, в центре города, был открыт продуктовый рынок. Горожане быстро проторили к нему дорожку, по достоинству оценили все преимущества, а теперь задают вопрос: будет ли этот рынок расширяться?**

**Этот вопрос мы адресовали директору торгового предприятия Г. И. ТУЛИК.**

- Согласна, для города наш рынок маловат, в выходные дни здесь особенно тесно. Мы уже думали о том, как и за счет чего можно расширить площади. Подходящий вариант есть. Администрация города обещала помочь в решении этого вопроса. Кстати, благодаря бывшему главе администрации М. М. Маслову, нынешнему главе С. Ф. Долгополову, его заместителям Н. И. Судаковой, Л. Н. Сидориной, начальнику отдела контроля Е. А. Павлову горожане имеют сегодняшний рынок. Только благодаря их вниманию, поддержке мы сумели за короткое время открыть торговое предприятие в тот момент, когда торговля скопорятищимися продуктами была запрещена на открытом рынке.

**- Галина Ивановна, бесспорно, вы создали нормальные условия работы в первую очередь работникам торговли, ведь сколько их мерзло на площади. Как долго продолжались строительные работы?**

- На реконструкцию помещения ушло четыре месяца. Зашли сюда весной и испугались: кругом грязь, хлам, с потолка свисают сосульки. Несколько дней потратили на расчистку помещения. Заново пришлось менять систему отопления, переоборудовать помещение. Металлические колонны, что стояли в зале, обложили кирпичом, оштукатурили и покрасили, выполнили кровельные работы, поскольку в нескольких местах протекала крыша. Оборудовали

помещение под лабораторию и холодильное оборудование и т. д. Правда, выполнить этот объем работы нам было бы не под силу, нужны были дополнительные рабочие руки. Большую помощь оказали нам фирмы: "Алмаз", "Ивана сын", "Дружба".

## РЫНОК - НЕ БАЗАР

**- Как работает контрольная станция по проверке мяса?**

- Практически круглосуточно. Мы не можем задерживать своих поставщиков с продукцией. Дорога у них дальняя, напряженная. Если случается так, что мясо подвезли поздно, вызываем на работу врача. Наша лаборатория оснащена современным и очень дорогостоящим оборудованием. В считанные минуты специалисты определяют качество продукции. Поначалу нам кое-кто пытался сплавить некачественное мясо, но не прошло. Контроль у нас жесткий.

**- Сразу после Нового года с ваших прилавков исчезло свиное мясо. По городу пошли слухи, что в Алтайском крае у животных обнаружили какое-то заболевание.**

- Все это вымысел. Просто после праздника поставщики необоснованно подняли цену на мясо. Мы на это повысили не пошли. В Новокузнецке сегодня один килограмм свиного мяса стоит тридцать тысяч рублей, у нас значительно меньше.

- Горожане довольны рынком, а поступают ли предложения по улучшению торговли?

- Есть такие предложения. Например, в начале зимы нас попросили организовать торговлю фруктами, поскольку на открытом рынке фрукты замерзают. Потом нас попросили наладить торговлю молочными продуктами и даже цветами. Конечно, мы пошли навстречу своим покупателям.

**- Как вам удается поддерживать чистоту не только в торговом зале, но и на территории?**

- Мы заключили договор с ЖРУ на вывозку мусора, так что проблем в этом плане нет. В торговом зале есть дежурный, который смотрит, чтобы не скапливалась пустая тара. Прилавки и торговые места убирают и моют наши техники. Часто проводим собрания с работниками торговли, где говорим о санитарном состоянии рабочих мест, о культуре обслуживания. Правда, особых замечаний со стороны покупателей в этом плане нет. Люди работают добросовестно.

**- Как к вам попасть в торговые ряды?**

- Это сложный вопрос, поскольку у нас всего сорок торговых мест. Все они закреплены договорами за продавцами. Правда, случается, кто-то прекращает торговлю, но это бывает очень редко.

**- Скажите тогда, можно ли надеяться, что рынок все же расширится?**

- Загадывать пока не будем, но к осени, возможно, что-нибудь решим...

Н. НАДЕЖДИНА.

**ДАННЫЕ** прошлого года значительно превышают показатели предыдущего. За 1997 год было выявлено 6435 нарушителей антиалкогольного законодательства, что на 980 человек больше, чем в 1996 году. На улицах города и в других общественных местах сотрудниками милиции были подобраны 5016 человек, находящихся в средней и тяжелой степени алкогольного опьянения, из них 3181 человек доставлен в медицинский вытрезвитель. Были оштрафованы 3237 человек.

Из числа обслуженных в вытрезвительном центре доставлялись в течение года повторно. И если число работающих среди "гостей" вытрезвителя осталось почти на прежнем уровне - 1622 человека, то количество пенсионеров значительно возросло с 294 до 426 человек. Чаще всего бывали здесь неработающие. В 1996 году доставлялось 666 человек, в 1997 г. - 861.

Реже стали попадать в вытрезвитель учащиеся учебных заведений (в 1996 г. - 29 чел., в 1997 г. - 16 чел.). Вообще молодые пытаются избегать это заведение, зато те, кому за тридцать, стали частными его клиентами.

Приглянулся наш вытрезвитель иногородним, в прошлом году их побывало там 226 человек, то есть на 25 человек больше.

Не забывают о существовании вытрезвите-

ля и женщины: в 1996 г. было обслужено 89 человек, в 1997 г. - 103 человека.

Как выяснилось, более пьющими стали работники ш. "Шушталепская" (в 1996 г. в медвытрезвитель попадало 50 человек, в 1997 г. - 80), УККТС (соответственно 45 - 58), горздрава (7 - 19), УЖХХ (15 - 23), СУ-6 (36 - 44). Медвытрезвителем было направлено в трудовые коллектизы 1477 сообщений для принятия мер, а ответов

получено 588, то есть меньше половины предприятий реагируют на пьянство своих работников.

Интересен тот факт, что пьющие люди стали предпочитать в качестве "дня отдыха" не четверг, как прежде, а пятницу, чтобы расслабиться как можно лучше. И стали успевать это делать до 24 часов, в более позднее время пьяных стало встречаться меньше.

Сотрудниками ГАИ за год было задержано 549 водителей, управляющих транспортом в нетрезвом состоянии. Они оштрафованы на сумму 178 млн. 220 тыс. рублей.

По вине пьяных произошло 19 пожаров, в результате чего погибли четыре человека, один из них ребенок. Ущерб от пожаров составил свыше 34,5 млн. рублей.

О. КУРТУКОВА, Н. ПОЛЯКОВА.

## Информация о пленуме ЦК ВЛКСМ

20-21 ДЕКАБРЯ 1997 года в Москве состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ. В работе Пленума участвовали представители всех республиканских организаций, входящих в ВЛКСМ. Своими решениями ЦК ВЛКСМ расширил географию ВЛКСМ, зарегистрировав в составе Союза новые организации: Кемеровскую областную, Обнинскую и Магнитогорскую городские. Были удовлетворены просьбы КСМ Крыма и РКСМ(б) о вхождении в ВЛКСМ в качестве коллективных членов.

Пленум принял постановление о проведении в 1998, юбилейном для ВЛКСМ, году очередного XXV съезда организации и наметил комплекс первоочередных мероприятий по подготовке к нему. В частности, идеологической комиссии при доработке программного документа поручено распространить для общекомсомольской дискуссии программные документы республиканских и региональных организаций ВЛКСМ, а также все поступившие проекты и предложения, что позволит выработать приемлемый для всех регионов документ.

Решено начать выпуск печатного издания ЦК ВЛКСМ

и республиканских организаций ВЛКСМ под названием "Всесоюзная комсомольская правда" в виде страничек в газете "Гласность".

Пленум еще раз обратил серьезное внимание на имеющийся низкий уровень финансово-экономического обеспечения деятельности организации, рассмотрел конкретные предложения с мест и поручил Бюро ЦК на ближайшем заседании принять необходимые решения.

Как и на предыдущих пленумах, значительное время было уделено информации о работе на местах, обмену опытом, сопоставлению точек зрения по дискуссионным вопросам.

Участники Пленума участвовали в пикете у Посольства Республики Казахстан в РФ с протестом против преследований активистов ЛКСМ Казахстана А. Курманова и С. Колоколова.

В работе Пленума принял активное участие заместитель Председателя Совета СКП-КПСС Е. И. Колышев.

Орготдел ЦК ВЛКСМ.

**Администрация города Осинники Кемеровской области  
РАСПОРЯЖЕНИЕ  
от 23.12.97 N 419  
ОБ ОЧИСТКЕ УЛИЦ ЧАСТНОГО СЕКТОРА ОТ СНЕЖНЫХ ЗАНОСОВ В ЗИМНЕЕ ВРЕМЯ 1997-1998 г.г.**

Для обеспечения проезда автомашин медицинской и пожарной служб по улицам частного сектора города закрепить улицы для очистки от снежных заносов за предприятиями согласно приложению.

Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на зам. главы администрации по коммунальным вопросам С. В. Радионова.

Глава администрации города С. Ф. ДОЛГОПОЛОВ.

## ПЛАН-ЗАДАНИЕ НА ОЧИСТКУ УЛИЦ ЧАСТНОГО СЕКТОРА ОТ СНЕЖНЫХ ЗАНОСОВ НА ЗИМУ 1997-98 ГГ. ПРЕДПРИЯТИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ ГОРОДА

**1. Ш. "КАПИТАЛЬНАЯ":** пос. Мирный (ул. Севастопольская, Одесская, Мирная), Ломоносова с пер., Солнечная с пер., Уральская с пер., Короленко с пер., Сухой Лог с пер., Островского с пер., Мечникова, Дежнева, Комарова, 40 лет Октября, Песочная, Лобачевского, Малиновая, Восточная с пер., Щелканка, Амбулаторная с пер., Линейная, Гастелло, Степная, Тимирязева, Октябрьская, 9-я Штольня 2-й пер., 10-я Штольня, Полярная, Тверская, Калтанская, Энгельса, Пушкина с пер., Новоселовская, ул. Шевченко с пер., Луганская с пер., пер. Шахтный, Гоголя с пер., Гвардейская, Косой Лог с пер., Садовая, Лермонтова, ИТР, Покрышкина, Светлая, 10-я Штольня, Полярная.

**2. АШСУ:** ул. Ломоносова, Шахстроевская, пер. Шахстроевский, с 3-го по 7-й пер., Ульяновская, Чехова, Барнаульская, Алтайская с пер., Ватутина с пер., Калтанская, Тверская, 9-я Штольня 1-й пер., Первомайская, Нестерова, Веселая горка.

**3. РСУ:** ул. Заречная, Менделеева с пер., Попова, Зеленый Лог с пер., ЦЭММ, Павлова с пер., Шахтерская, Южная с пер., 9-я Штольня с пер., Кузбасская, Чкалова, Байдукова, Белякова.

**4. ОРМЗ:** ул. Крутая, Тельмана, Белинского, Суворова с пер., Ключевая с пер., Урицкого, Ермака, пер. Партизанский с 1-го по 6-й, Нагорная 1, 2, Дзержинского.

**5. ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ:** ул. Комсомольская с переулками.

**6. УЖХХ:** ул. Северная 1, 2, 3, 4.

**7. МП "ВОДОКАНАЛ":** ул. Интегральная с пер., Огородная с пер., ул. М. Горького, Волочаевская, Станционная, пер. Логовой, Жданова, Чайковского, Водонасосная, Воронежская.

**8. СДРСУ:** ул. 7-я Штольня, Совхозная, Мусоргского, Луначарского, Красноармейская с пер., Горняка с пер., Мичурина с пер., Балластная с пер., Читинская, Иркутская, Цветочная с пер., Безымянная.

**9. КИРЗАВОД:** ул. Калинина с пер., Шурак с пер., Королева, Кирзоводская, Грибоедова, Морозова, Герцена, Полевая, Зеленая с пер., Березовая.

**10. ОШСУ:** ул. Тобольская, Шоссейная, Мостовая, Школьная, Павлика Морозова, Волочаевская, пер. Логовой, ул. Болотная с пер., Хабаровская с пер., Некрасова, Береговая с пер., Еловая, ул. Юбилейная, Челюскина, Чернышевского, Путевая, Володарского, Тупиковая, ул. Сеновальная с пер., Свердлова с пер., Вокзальная с пер., Тракторная с пер.

**11. ИЧП "МЕЛОДИЯ":** ул. Радищева, Промышленная, Чапаева, Пархоменко, Толбухина, Малый Кандалеп с пер.

**12. МП МКП:** ул. Пирогова с пер., 2-я, 3-я, 4-я Больничная, Щорса, Пархоменко, Пролетарская, Сурикова, Пугачева с пер., Фурманова.

**13. МП УККИС:** ул. Буденного с пер., Суворова, Котовского, Орджоникидзе, Дзержинского.

**14. ТРАМВАЙНОЕ УПРАВЛЕНИЕ:** ул. Фрунзе с пер.

## ПОСВЯТИЛИ ЮБИЛЕЮ ОБЛАСТИ

В минувшем году все наиболее заметные мероприятия в учреждениях культуры города посвящались юбилею области. В их числе концерт к Дню защитника Отечества, городской фестиваль музыкальных ансамблей, фестиваль народных коллективов, празднование Дня Победы, Дня защиты детей и Дня шахтера. В библиотеках проводились тематические выставки, встречи с историками-краеведами, писателями и поэтами Кузбасса, вечера для ветеранов. Интересными выставками, в том числе из фондов Кемеровского музея изобразительных искусств, отметили 55-летие области в городском краеведческом музее. А в кинотеатре "Спартак" приурочили к этой дате бесплатные киносеансы.

Е. СЕРГЕЕВА.

**ГОД** назад по поручению правительства я побывал в легендарном поселке Прохоровка Белгородской области на встрече руководителей 17 приграничных областей России, Украины и Белоруссии. Сейчас они живут по разные стороны границ, в разных государствах. Но проблемы в основном одинаковые: прежде всего - резкое снижение уровня жизни людей во всех без исключения странах Содружества. Об этом и вели речь руководители приграничных территорий, искали пути выхода из тяжелейшей ситуации. Радовало, что главы регионов не сетовали на трудности, а предлагали реальные "ходы". С огромным интересом, в частности, обсудили опыт работы Белгородской области по строительству индивидуального жилья.

**ЧЕМ ПРИВЛЕКАЕТ ОПЫТ БЕЛГОРОДЦЕВ?** С 1993 года (как об этом уже не раз писал "Труд") в Белгороде ведут долгосрочную социальную программу "Жилище", а уже в 1995 году ввод жилых домов превысил показатели всех предыдущих лет. В результате за 3,5 года почти на 14

тысяч уменьшилось число семей, стоящих в очереди на улучшение жилищных условий. Еще 10 тысяч семей решили свои жилищные проблемы с использованием новых рыночных механизмов. Все больше ведется малоэтажное строительство, сокращается панельное, увеличивается монолитное домостроение. В области удалось сохранить работоспособный строительный комплекс, квалифицированные кадры, создать новые подрядные структуры.

Душой областной программы "Свой дом" является губернатор области Евгений Степанович Савченко, по праву возглавляющий, кстати, комитет Совета Федерации по аграрной политике.

#### ОТКУДА БЕРУТСЯ СРЕДСТВА?

Основными источниками финансирования жилищного строительства (91%) стали внебюджетные средства в сочетании с различными формами государственной поддержки. Удаётся привлекать иностранные инвестиции.

В области принято постановление, по которому всем предприятиям, включая сельскохозяйственные, разрешено часть платежей в бюджет использовать на выдачу ссуды застройщикам. Администрация пошла на то, чтобы разрешить должникам перед бюджетом часть недоимки использовать на кредитование жилья, в том числе не только деньгами, но и стройматериалами и услугами.

Администрация позволила в период с 15 июня по 1 августа направить 30 процентов бюджетных платежей на выдачу ссуд дисциплинированным налогоплательщикам.

Ввели жилищные векселя. Их разрешено выпускать предприятиям, не имеющим на данный момент денежных доходов, но под гарантии будущих - по согласованию с финорганами. Эти векселя краткосрочны - на 2-3 месяца и внутри области имеют такое же хождение, как и деньги, а значит, принимаются всеми предприятиями как средство платежа.

В области используют для кредитования и бюджетные средства, исходя из того, что содержание многоэтажного жилья обходится в 600 миллиардов рублей, причем население вносит всего около 100 миллиардов, а остальное дотируется из областной казны. Индивидуальный дом бюджету ничего не стоит, поэтому дотацию лучше превратить в кредиты, считают областные руководители.

**ЗАКАЗЧИК ЖИЛИЩНОЙ ПРОГРАММЫ.** Как в городах, так и в сельской местности Белгородчины им выступает областной Фонд поддержки застройщика, который аккумулирует все средства на жилищное строительство. Фонд полностью за свой счет выполняет обустройство внеплощадочных и на 50 процентов - внутривнеплощадочных инженерных сетей, наполовину компенсирует расходы на транспорт, землеройную технику, подъемные механизмы.

Фонду застройщика разрешено не только предоставлять кредиты, но и вести строительство жилья путем заключения договоров с предприятиями стройиндустрии и подрядными организациями. Постановлением главы администрации на стройматериалы, отпускаемые через фонд, не начисляется налог на добавленную сто-

имость - что сразу удешевляет стоимость жилья на 15-20 процентов.

**КАК СТАТЬ ЗАСТРОЙЩИКОМ?** Любой человек, живущий в Белгородской области, нуждающийся в улучшении жилья и желающий стать владельцем индивидуального дома площадью не менее 120 квадратных метров (таково условие застройки), может обратиться с заявлением по месту работы и получить ссуду.

Порядок выдачи ссуды максимально упрощен. По заявлению застройщика все вопросы решаются через фонд поддержки: он оформляет ссуду, залоговые обязательства, выступает гарантом возврата, выдает деньги в течение трех банковских дней с момента поступления средств от предприятия или организации, занимается отводом участка. Сначала земля выделяется в аренду, а после полного расчета с фондом за ссуду передается застройщику в собственность.

Чтобы заинтересовать селян основательно, им дают ссуду еще и на возведение животноводческих помещений, приобретение скота, средств малой механизации, сельхозинвентаря.

**ЛЬГОТЫ.** Решено, что на первом этапе сумма индивидуального кредита должна быть не более 60 миллионов рублей, а выдавать ее - преимущественно стройматериалами по льготным ценам. Застройщику дано право в течение двух лет получать в летний сезон - с мая по октябрь - отпуск.

Имеют льготы и производственные кооперативы, артели, зарегистрированные на территории Белгородчины. Условие одно: видами их деятельности должно быть строительство индивидуальных жилых домов и производство сельхозпродукции.

Льготы имеют фермеры и владельцы личных подсобных хозяйств, желающие внести в счет погашения ссуды имеющуюся жилую площадь, те, кто начал строительство домов на собственные средства, но не смог его осилить. Для сельских застройщиков продлен срок возврата ссуды с 10 до 15 лет, что дополнительно привлекает желающих строить свой дом.

**НА ЛИЧНОМ ПОДВОРЬЕ.** Чтобы сделать ссуды доступными для всех категорий населения, особенно для прибывающих в сельскую местность, белгородцы решили выдавать беспроцентные ссуды на 10 лет тем, кто принимает на себя обязательство погашать ссуду поставками продукции, производимой на личном подворье (мясом, молоком, овощами, картофелем и т. д.). Установлен эквивалент оплаты - стоимость килограмма говядины. Для реализации дополнительной продукции в области пришлось развивать торговую систему: магазины, рынки, пункты приемки и сбора продукции от застройщиков.

Это положительно повлияло на загрузку строительных организаций, создание новых рабочих мест, привело сначала к стабилизации, а затем и снижению цен на рынках области. С 1994 года в Белгородской области за счет бюджетных средств населению было выделено более 60 миллиардов рублей беспроцентных ссуд сроком на 10 лет. Темпы индивидуального жилищного строительства на селе выросли в три раза. Только в прошлом году ввели более 1,5 тысячи домов общей площадью 200 тысяч квадратных метров. При этом в 1996 году в счет погашения ссуд население уже поставило к "областному столу" продукции на 30 миллиардов рублей.

Стремление больше произвести и быстрее рассчитаться за кредит вызывает дополнительные потребности в технике для работы в личном подсобном хозяйстве. Учитывая это, руководители области на тех же условиях, под сельхозпродукцию, выделяют ссуды на автомашины типа "Газель", тракторы и т. д.

Не знаю, как у вас,уважаемые лидеры регионов, а на Белгородчине от 6 до 8 тысяч жителей за год могут за счет ссуды приступить к возведению собственного дома. Видимо, я не открываю для вас больших секретов. Но поверите, хочется одного - чтобы добрый опыт белгородцев не пропал даром, не просто был известен всем, но и применялся на практике в других регионах.

Попробуйте использовать его у себя. Уверен, дело пойдет хорошо.

Аман ТУЛЕЕВ.

**ПРОШЕЛ** православный христианский праздник Крещение. По милостивой благодати Божией внезапно потеплело на улице, в связи с чем на вечерней службе было много народа.

Члены приходского совета благовременно позаботились о том, чтобы сделать необходи-

мый запас воды. Дело в том, что в нашем районе ощущается недостаток воды. По этой причине мы вынуждены были обратиться к администрации автобазы "Осинниковская", чтобы вы-

## Крещенская вода

### Строки благодарности

делили транспорт для завоза воды в церковь св. Ильи. Кро-

## Хочу, чтобы помнили

ЕСТЬ по улице Ленина приметный дом, где живет Григорий Климович Раухба. Несладкая жизнь нынче у старика. Печь растопить сил еще хватает, а вот обед готовить, одежонку постирать - не всегда.

**Придет, посидит возле нее, погладит ее руку своей шершавой ладонью, смахнет украдкой слезу и идет домой. А придя, горюет, мол, опять забыл сказать жене припасенные добрые слова...**

Порядок выдачи ссуды максимально упрощен. По заявлению застройщика все вопросы решаются через фонд поддержки: он оформляет ссуду, залоговые обязательства, выступает гарантом возврата, выдает деньги в течение трех банковских дней с момента поступления средств от предприятия или организации, занимается отводом участка. Сначала земля выделяется в аренду, а после полного расчета с фондом за ссуду передается застройщику в собственность.

Чтобы заинтересовать селян основательно, им дают ссуду еще и на возведение животноводческих помещений, приобретение скота, средств малой механизации, сельхозинвентаря.

**ЛЬГОТЫ.** Решено, что на первом этапе сумма индивидуального кредита должна быть не более 60 миллионов рублей, а выдавать ее - преимущественно стройматериалами по льготным ценам. Застройщику дано право в течение двух лет получать в летний сезон - с мая по октябрь - отпуск.

Имеют льготы и производственные кооперативы, артели, зарегистрированные на территории Белгородчины. Условие одно: видами их деятельности должно быть строительство индивидуальных жилых домов и производство сельхозпродукции.

Льготы имеют фермеры и владельцы личных подсобных хозяйств, желающие внести в счет погашения ссуды имеющуюся жилую площадь, те, кто начал строительство домов на собственные средства, но не смог его осилить. Для сельских застройщиков продлен срок возврата ссуды с 10 до 15 лет, что дополнительно привлекает желающих строить свой дом.

**НА ЛИЧНОМ ПОДВОРЬЕ.** Чтобы сделать ссуды доступными для всех категорий населения, особенно для прибывающих в сельскую местность, белгородцы решили выдавать беспроцентные ссуды на 10 лет тем, кто принимает на себя обязательство погашать ссуду поставками продукции, производимой на личном подворье (мясом, молоком, овощами, картофелем и т. д.). Установлен эквивалент оплаты - стоимость килограмма говядины. Для реализации дополнительной продукции в области пришлось развивать торговую систему: магазины, рынки, пункты приемки и сбора продукции от застройщиков.

Это положительно повлияло на загрузку строительных организаций, создание новых рабочих мест, привело сначала к стабилизации, а затем и снижению цен на рынках области.

С 1994 года в Белгородской области за счет бюджетных средств населению было выделено более 60 миллиардов рублей беспроцентных ссуд сроком на 10 лет. Темпы индивидуального жилищного строительства на селе выросли в три раза. Только в прошлом году ввели более 1,5 тысячи домов общей площадью 200 тысяч квадратных метров. При этом в 1996 году в счет погашения ссуд население уже поставило к "областному столу" продукции на 30 миллиардов рублей.

Стремление больше произвести и быстрее рассчитаться за кредит вызывает дополнительные потребности в технике для работы в личном подсобном хозяйстве. Учитывая это, руководители области на тех же условиях, под сельхозпродукцию, выделяют ссуды на автомашины типа "Газель", тракторы и т. д.

Не знаю, как у вас,уважаемые лидеры регионов, а на Белгородчине от 6 до 8 тысяч жителей за год могут за счет ссуды приступить к возведению собственного дома. Видимо, я не открываю для вас больших секретов. Но поверите, хочется одного - чтобы добрый опыт белгородцев не пропал даром, не просто был известен всем, но и применялся на практике в других регионах.

Попробуйте использовать его у себя. Уверен, дело пойдет хорошо.

Аман ТУЛЕЕВ.

лю, что освященной воды горожане взяли в три раза больше, чем в прошлом году.

Большое спасибо всем, кто помог нам решить проблему с водой.

В. АКИМОВ,  
член приходского совета.



## Школьная жизнь

**ШОУ-ПРЕДСТАВЛЕНИЕ** "Новогодний детектив", организованное городским советом старшеклассников, прошло в форме КВН. Команды, а точнее, следственно-оперативные группы: "Колобок и компания" (городской совет старшеклассников), "Веселые ребята" (сборная школ города) - были озадачены одним: освободить Снегурочку от мафиозных структур, похитивших ее, и наказать преступников. Майор Пронин (роль которого с блеском исполнил В. Петренко, шк. N 35) дал сигнал к началу выполнения первого задания, и оперативники ринулись в бой.

Здесь-то и проявилась вся неиссякаемая фан-

## ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ В ДОМЕ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

тазия ребят, умение перевоплощаться в заданный образ, острое слово, смекалка.

Особенно запомнился всем конкурс, прошедший под музыкальное сопровождение рок-группы "Каданс" - "Шабаш на Лысой горе".

Оперативникам предстояло замаскироваться под нечисть, проникнуть в их логово и выпытать информацию о местонахождении Снегурочки. В этом задании раскрылись и прекрасные актерские качества участников, и музыкальные способности каждого, и умение ориентироваться в любой сложной ситуации. Затем соревновавшиеся команды составляли досье на Кощя Бессмертного, зная его приметы и места обитания, а также по имеющимся уликам воссоздавали картину преступления: проводили так называемый следственный эксперимент.

Но какой же КВН без конкурса капитанов? Потрудиться пришлось и им: в экстремальной ситуации, с завязанными глазами, создавался "фото-робот" преступника.

Высший оценкой выполненного задания стали дружный смех и громкие аплодисменты болельщиков. Несмотря на то, что нечистая сила долго куражилась и сопротивлялась, оперативники действовали четко, быстро и слаженно.

Как всегда бывает в сказках, добро побеждает, зло наказывается. Так и на этот раз: нечисть разбита, Снегурочка освобождена и доставлена на праздник, продолжением которого стала дискотека с веселыми играми, интересными конкурсами, увлекательными аттракционами.

Незаметно пробежало время. Наступил момент прощания. Уходя, ребята благодарили ведущих праздника: В. Петренко, А. Кузенкина, Д. Ефремова и педагога-организатора Н. И. Кулеш. А самой большой наградой для всех стала хорошее настроение и улыбки на лицах ребят.

Городской Совет старшеклассников.

**ПОБЫВАТЬ** в сказке, стать ее участниками по-частливились малышам 1-4 классов. А называлась эта сказка "Чудесные превращения". Главные герои Кузя и Надя - ровесники зрителей - попали под Новый год в дремучий лес. Здесь-то и начались настоящие приключения: друзья встретились с добрым и злым волшебниками. Самое странное, что Дед Мороз оказался в плена у злодеек. Вот и пришлось Кузе и Наде выручать ребятишек, собравшихся на праздник. Какой же Новый год без Деда Мороза? Но ловкими, сообразительными и трудолюбивыми оказались наши герои, сумели-таки своими руками изготовить волшебную палочку и превратить злую волшебницу в обычновенный, совсем не страшный веник. Вы спросите: "Что же, эти чудеса на самом деле происходили"? Конечно, и воплотили их на сцене воспитанники театральной студии Дома детского творчества под руководством А. Г. Рагулина.

## Мячом по "Кеттлеру"

**17 ЯНВАРЯ** во Дворце спорта прошел турнир по настольному теннису, в котором участвовали школьники, занимающиеся здесь в секциях. Соревнование было боевым, интересным и очень понравилось ребятам.

В результате упорной борьбы первое место занял Д. Дронов (шк. N 31), второе - В. Булдаков (шк. N 31), третье - А. Кузнецов (ОГТК). Всем вручены грамоты.

Стараниями администрации комплекса, ее директора Г. А.

Сокур спортивный инвентарь, по мере возможности, обновляется. Сейчас, например, теннисисты имеют возможность играть на столах фирмы "Кеттлер".

С. ТАРАСОВ,  
тренер.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

## Пожар

**ТРАГЕДИЯ** случилась в воскресенье, 18 января. В 4.50 в пожарную часть города поступил сигнал о пожаре. Горел дом N 14 по первому переулку Кирова. На такие сигналы пожарные реагируют мгновенно. Когда они прибыли, вовсю полыхала крыша дома, выгорели две квартиры. Люди вышли из огня, как говорится, в чем были. Шестиквартирный шлакоблочный барак был оббит большим пламенем. Горели потолочное перекрытие, полы, перегородки и т. д. Пожарные оценили обстановку и вызвали на помощь пожарные машины из Калтана и Малиновки. Правда, машина из Калтана прибыла не сразу, а только со второго вызова... Пламя бушевало так, что вскоре стало ясно: дело принимает серьезный оборот, нужна дополнительная помощь.

На место пожара прибыли управляющий ГО и ЧС В. Ф. Казанцев, зам. главы администрации города, председатель комиссии чрезвычайных ситуаций С. В. Радионов, чуть позднее приехала начальник УЖХХ Р. Ф. Пивень. Ими было принято решение привлечь на помощь поливочные машины многоотраслевого промышленного комбината: емкости этих машин гораздо больше, чем пожарных. Вскоре прибыли две машины с водой, но поскольку на улице был мороз, вода в кранах и шлангах замерзла. Ушло время на разогрев. Было решено заливать воду в емкости только горячую.

Пожар есть пожар. Огонь, дым, крики, шум, слезы. Но паники не было. Все работали слаженно. Погорельцы выносили из квартир все, что было на силам. И тут случилась новая беда. Один из жильцов поднялся на чердак, чтобы помочь пожарным, но, видно, в дыму остулся и упал, сломав ногу. Пришлось срочно отправить в травму. Но там пострадавшему помочь не оказали, поскольку у него не оказалось денег... Подумать только: отказали в помощи погорельцу! Вот вам и милосердие! Пострадавший сам перевязал ногу шарфом и вернулся тушить пожар.

Огонь все не унимался. Было такое впечатление, что в огонь льют не воду, а бензин. На подмогу сбежались люди из соседних домов. Только-только огонь стал стихать, поступил сигнал о новом пожаре. Загорелся дом по улице Горняка. Основные силы пожарных пришлось перебросить туда. Здесь остались только поливочные машины. Не успели пожарные покончить с новым пожаром, поступил третий сигнал - загорелись хозпостройки в Кандалепе.

Это был самый напряженный день у пожарных. До вечера они оставались на первом объекте. Тут же была установлена причина пожара. Оказалось, что накануне жители дома разогрели паяльной лампой систему отопления, которая проходила по чердаку. Из-за неосторожного обращения с огнем и произошел пожар. В результате 15 человек остались без кровя. Временное жилье людям предоставлено. Был выделен транспорт для перевозки погорельцев.

Все возможное было сделано, пожар потушен, люди устроены. Настороживает одно: в нашем городе очень мало средств пожаротушения. Не дай Бог, если случится что-нибудь пострашнее, хотя пожар - это всегда страшно...

Н. ИВАНОВА.

## Объявления

Вниманию предпринимателей!

Продается 3-комнатная  
благоустроенная квартира  
на 1-м этаже по ул. Ефимова.

Возможно использование под офис  
и приобретение прилегающего  
помещения 42 кв. м  
с дополнительным вход/выходом.

Контактные телефоны:  
2-36-26, 71-3-68.

### Меняю

4-КОМН. кооп. кв-ру улуч.  
планир. на 2-х и 1-комн. кв-  
ру или продам. Обр. ул. Ефи-  
мова, 10а-2, возможны вариан-  
ты.

### Продаем

2-КОМН. кооп. кв-ру, 4-й эт.  
Обр. ул. Ефимова, 10а-2.

### Утери

УТЕРЯННОЕ удостоверение  
о реабилитации на имя  
Титовской Е. А. считать не-  
действительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение  
ветерана труда на имя  
Танковой А. Е., выданное Ма-  
линовским посоветом, счи-  
тать недействительным.

### Снимут

МОЛОДАЯ семья снимет кв-  
ру в р-не Соцгорода, Кандалепа.  
Обр. по тел. 2-51-77 после  
17 часов или по адресу: ул.  
Станционная, 3-18.

Коллектив д/с N 34 скор-  
бит по поводу преждевре-  
менной смерти музыкально-  
го руководителя

**ЗАВИРОХИНОЙ**

Ольги Леонидовны

и выражает искреннее со-  
болезнование семье, род-  
ным и близким покойной.

Коллектив ДЮКФП управ-  
ления образования выражает  
глубокое соболезнование  
тренеру по боксу Владимиру Иосифовичу Фоминых по  
поводу смерти его матери.

Коллектив уч-ка ВТБ шах-  
ты "Капитальная" выражает  
глубокое соболезнование  
Ю. С. Демьяненко по пово-  
ду смерти его отца.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать - 16 часов.  
Заказ 703. Тираж 5542. Индекс 51918.  
Цена договорная.